



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ, ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Αρ. Φακ.: 04.02.032.003.003.004.004.006.001
Τηλ.: 22602870/30

27 Νοεμβρίου 2018

Κατάλογος αποδεκτών (Παράρτημα Ι)

**Θέμα: 3^η Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων για Multi-modular Έργα του
Προγράμματος Διακρατικής Συνεργασίας Interreg MED 2014-2020**

Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και να σας ενημερώσω ότι στις 30 Οκτωβρίου 2018 ανακοινώθηκε η 3^η Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων για Multi-modular έργα του Προγράμματος Διακρατικής Συνεργασίας Interreg MED 2014-2020.

Το Πρόγραμμα Διακρατικής Συνεργασίας MED 2014-2020, στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας (ΕΕΣ) της Πολιτικής Συνοχής, στηρίζει την ανταλλαγή εμπειριών, γνώσεων και την βελτίωση δημόσιων πολιτικών σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. Το Πρόγραμμα καλύπτει 57 περιφέρειες από 10 διαφορετικά κράτη-μέλη της Ε.Ε. και 3 υπό-ένταξη χώρες. Ο γενικός στόχος του Προγράμματος MED για την προγραμματική περίοδο 2014-2020 είναι η προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης της περιοχής της Μεσογείου χρησιμοποιώντας καινοτόμες ιδέες και πρακτικές, προάγοντας την ορθολογική χρήση των πόρων της επιλέξιμης περιοχής και στηρίζοντας την κοινωνική ενσωμάτωση μέσω ολοκληρωμένης εδαφικής συνεργασίας.

Στο Πρόγραμμα MED συμμετέχουν η Κύπρος και περιφέρειες της Γαλλίας, Ιταλίας, Πορτογαλίας και Ισπανίας, η Ελλάδα, η Μάλτα, η Σλοβενία και το Γιβραλτάρ του Η.Β. Στο Πρόγραμμα συμμετέχουν επίσης η Κροατία, το Μαυροβούνιο, η Αλβανία και η Βοσνία-Ερζεγοβίνη με κονδύλια του προ-ενταξιακού μέσου της κάθε χώρας.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του Προγράμματος ανέρχεται περίπου σε €265 εκ., εκ των οποίων ποσό ύψους περίπου €224 εκ. προέρχεται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και €9 εκ. από το Προ-ενταξιακό Μέσο (IPA). Το ποσοστό συγχρηματοδότησης από το ΕΤΠΑ για την



Κύπρο ανέρχεται στο 85% ενώ το 15% αποτελεί εθνική συμμετοχή. Διευκρινίζεται ότι η εθνική συμμετοχή θεωρείται η κατ' ιδίαν συνεισφορά που καταβάλλει ο κάθε εταίρος από τον προϋπολογισμό του.

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην επίσημη ιστοσελίδα του Προγράμματος (<https://interreg-med.eu/>).

3. Η παρούσα πρόσκληση υποβολής προτάσεων **στοχεύει στην έγκριση Multi-modular έργων (M2+M3) τα οποία έχουν τη δυνατότητα να:**

- Ανταποκριθούν στα κενά και τις ανάγκες του Προγράμματος που υπάρχουν έπειτα από τις 2 προσκλήσεις υποβολής προτάσεων που έχουν ολοκληρωθεί
- Επικεντρωθούν στην κεφαλαιοποίηση, μεταφορά αποτελεσμάτων και mainstreaming
- Συνεισφέρουν στους δείκτες εκρών του κάθε Ειδικού Στόχου της πρόσκλησης
- Δημιουργήσουν συνέργειες με τα υφιστάμενα έργα που υλοποιούνται
- Συνεχίσουν/Συμπληρώσουν εργαλεία και αποτελέσματα που έχουν αναπτυχθεί από το Πρόγραμμα MED ή και άλλες πρωτοβουλίες και Προγράμματα της Ε.Ε.

Η πρόσκληση είναι ανοικτή μόνο για τους ακόλουθους ειδικούς στόχους:

ΕΣ 1.1: Καινοτομία-μόνο για το υπο-θέμα Γαλάζια Ανάπτυξη

ΕΣ 3.1: Βιώσιμος Τουρισμός

ΕΣ 3.2: Προστασία της Βιοποικιλότητας

4. Η διαδικασία υποβολής της πρότασης θα διενεργηθεί σε 2 φάσεις (two-phase procedure):

- Προ-αίτηση, από 30/10/18-31/1/19
- Πλήρης αίτηση, 02/05/2019-27/06/2019 και θα αφορά προ-αιτήσεις που θα έχουν περάσει το 1ο στάδιο αξιολόγησης (επιλεξιμότητας, διοικητικό). Τα κριτήρια αξιολόγησης περιλαμβάνονται στο πακέτο προ-αίτησης.

Σημειώνεται ότι οι δραστηριότητες θα πρέπει να σχεδιαστούν για να αρχίζει η υλοποίησή τους την 1^η Νοεμβρίου 2019.

5. Οι φορείς που ενδιαφέρονται να καταθέσουν προτάσεις θα πρέπει μέχρι την **31η Ιανουαρίου 2019** να υποβάλουν την προ-αίτηση τους. Το κείμενο της πρόσκλησης, οι όροι εντολής και το πακέτο της πρόσκλησης έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Προγράμματος (<https://interreg-med.eu/fund-my-project/calls/third-call-for-modular-projects/>) καθώς και στην ιστοσελίδα των Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών και Επενδυτικών Ταμείων της Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης για την Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία: (www.structuralfunds.org.cy/edafikisnergasia). Στις ιστοσελίδες αυτές μπορείτε να βρείτε και τα προγραμματικά έγγραφα του MED (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα και Εγχειρίδιο του Προγράμματος) τα οποία και θα πρέπει να ληφθούν υπόψη κατά την



ετοιμασία των προτάσεων σας. Επίσης μπορείτε να βρείτε και ένα ενημερωτικό έντυπο που έχει ετοιμάσει η Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος το οποίο περιλαμβάνει σημαντικές πληροφορίες σχετικά με την πρόσκληση, Οδηγό για το SYNERGIE CTE, καθώς και έντυπο το οποίο περιγράφει αναλυτικά τη διαδικασία υποβολής των αιτήσεων.

Κατά την υποβολή των προτάσεων θα πρέπει απαραίτητα να πληρούνται τα ακόλουθα, διαφορετικά οι αιτήσεις θα απορρίπτονται:

- α. Προ-αιτήσεις που θα υποβληθούν εκπρόθεσμα. Τονίζεται ότι η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων είναι η 31^η Ιανουαρίου 2019 στις 12.00 μ.μ. (GMT+1, ώρα Γαλλίας).
- β. Η προ-αίτηση θα υποβάλλεται μόνο ηλεκτρονικά από τον Επικεφαλής Εταίρο, μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας του Προγράμματος SYNERGIE CTE (<https://synergie-cte.asp-public.fr/>) και θα πρέπει να περιλαμβάνει τα ακόλουθα:
 - την προ-αίτηση υπογεγραμμένη και σφραγισμένη από τον Επικεφαλής Εταίρο.
 - Το Lead Partner Expression of Interest, συμπληρωμένο, υπογεγραμμένο και σφραγισμένο από τον Επικεφαλής Εταίρο.
 - Τα Partner Expression of Interest συμπληρωμένα, υπογεγραμμένα και σφραγισμένα από όλους του εταίρους.
 - Την Δήλωση των Associated Partners υπογεγραμμένη

Σημειώνεται ότι τα έγγραφα θα μπορούν να «ανεβούν» στο SYNERGIE CTE μέχρι την 14^η Φεβρουαρίου 2019 (στις 12:00μ.μ, GMT+1, ώρα Παρισιού)

6. Τα κύρια στοιχεία που θα πρέπει να πληρούνται βάση των Όρων Εντολής της πρόσκλησης παρατίθενται συνοπτικά πιο κάτω για διευκόλυνση των ενδιαφερόμενων:

Ενδεικτικός προϋπολογισμός πρόσκλησης	€30 εκ. ΕΤΠΑ (€8 εκ. για Άξονα 1 και €22 εκ. για Άξονα 3) και €2 εκ. IPA
Προϋπολογισμός έργου	€2.5 εκ – €4 εκ. συνολικά
Διάρκεια έργου	Η μέγιστη διάρκεια του έργου είναι 32 μήνες . Το έργο θα πρέπει να ολοκληρωθεί πριν από τις 30 Ιουνίου 2022.
Εταιρικό σχήμα	<ul style="list-style-type: none">- Ο Επικεφαλής Εταίρος πρέπει να είναι Δημόσιος Φορέας ή Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου¹.- Ο Επικεφαλής Εταίρος θα πρέπει να βρίσκεται σε χώρα κράτος – μέλος της ΕΕ εντός της επιλέξιμης περιοχής που καλύπτει το Πρόγραμμα MED.- Ο Επικεφαλής Εταίρος θα πρέπει να έχει εμπειρία στη διαχείριση

¹ Όπως ορίζεται με βάση την Οδηγία 2004/18/EC, άρθρο 1, σημείο 9.



	<p>έργων.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ο Επικεφαλής Εταίρος θα πρέπει να έχει επαρκή διοικητική στελέχωση. - Στην πρόταση θα πρέπει να συμμετέχουν τουλάχιστον <u>5 εταίροι. Δεν περιλαμβάνονται οι Associated Partners.</u> - Οι εταίροι θα πρέπει να προέρχονται από τουλάχιστον <u>5 χώρες/κράτη-μέλη της ΕΕ που βρίσκονται στην επιλέξιμη περιοχή του Προγράμματος MED.</u> - Το εταιρικό σχήμα θα πρέπει να περιλαμβάνει τουλάχιστον <u>4 εταίρους από κράτη-μέλη της ΕΕ που βρίσκονται στην επιλέξιμη περιοχή του Προγράμματος MED.</u> - Το εταιρικό σχήμα μπορεί να περιλαμβάνει εταίρους που υλοποιούν ή υλοποίησαν έργα στα πλαίσια του Προγράμματος MED και φορείς που εμπλέκονται στην υλοποίηση άλλων Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων. - <u>Κανένας εταίρος δεν μπορεί να συγκεντρώνει περισσότερο από το 30% του συνολικού προϋπολογισμού (ΕΤΠΑ + εθνική συμμετοχή) του έργου.</u> - <u>Καμιά χώρα δεν μπορεί να συγκεντρώνει περισσότερο από το 40% του συνολικού προϋπολογισμού (ΕΤΠΑ + εθνική συμμετοχή) του έργου.</u>
Επιλέξιμοι φορείς	Όπως φαίνονται στους όρους εντολής της πρόσκλησης.
Τύπος έργων	<p>Θα πρέπει να υποβληθούν προτάσεις έργων μόνο για τις ενότητες (modular) M2+M3. Δηλ. θα είναι έργα τα οποία συνδυάζουν την Δοκιμή και μεταφορά (M2) μαζί με την κεφαλαιοποίηση των αποτελεσμάτων (M3)</p> <p>-M2: μια ενότητα αφιερωμένη στις πιλοτικές δραστηριότητες όπου οι εταίροι του έργου θα έχουν τη δυνατότητα να δοκιμάσουν διαδικασίες, τεχνικές, μοντέλα, με στόχο την εξεύρεση λύσεων που θα μπορούν να εφαρμόζονται σε ένα ευρύτερο σύνολο χρηστών και περιοχών. Οι πιλοτικές δραστηριότητες μπορούν να υλοποιηθούν όταν το πλαίσιο, τα δεδομένα και οι φορείς είναι ήδη γνωστά, καθώς και όταν οι τεχνικές και θεσμικές συνθήκες είναι ευνοϊκές. Σε περίπτωση όπου η ανατροφοδότηση των αποτελεσμάτων είναι σύντομη, η πιλοτική δραστηριότητα μπορεί να περιλαμβάνει τόσο την προκαταρκτική ανάλυση όσο και την εφαρμογή της πιλοτικής δραστηριότητας.</p> <p><u>Τύποι αποτελεσμάτων:</u> Προκαταρκτικές μελέτες (σκοπιμότητα), κοινή μεθοδολογία επίδειξης, δοκιμές και αξιολόγηση, σχέδιο μεταφοράς των αποτελεσμάτων, πρωτόκολλα μεταφοράς και εργαλεία.</p>



	<p>-M3: Τα έργα μπορούν να προτείνουν δραστηριότητες κεφαλαιοποίησης και διάδοσης όταν οι μεθοδολογίες, οι πρακτικές και τα εργαλεία παρέμβασης έχουν ελεγχθεί και εφαρμοστεί από τους αρμόδιους φορείς σε τοπικό ή περιφερειακό επίπεδο και θα ήταν χρήσιμες για διάδοση στην ευρύτερη επιλέξιμη περιοχή MED. Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στη μεταφορά των αποτελεσμάτων προς τα εθνικά Προγράμματα ΕΤΠΑ και στη συμμετοχή των τελικών χρηστών στις διαδικασίες διάδοσης. Σε αυτό το στάδιο, οι αιτούντες ενθαρρύνονται να χρησιμοποιούν τα αποτελέσματα προηγούμενων έργων (από την ΕΕΣ ή από άλλα προγράμματα της ΕΕ) και να επεξεργαστούν αποτελέσματα άλλων ενοτήτων (M1 και M2).</p> <p><u>Τύποι αποτελεσμάτων:</u> συστάσεις πολιτικής, μνημόνια συνεργασίας, συμφωνίες, διαδικασίες, ρυθμιστικές προτάσεις.</p>
--	--

Σημειώνεται ότι ο πιο πάνω πίνακας δεν είναι εξαντλητικός.

7. Όλοι οι εταίροι θα πρέπει να έχουν επαρκή χρηματοδοτική ικανότητα, καθώς δεν δίνεται προκαταβολή. Διευκρινίζεται ότι πρώτα θα πρέπει να καταβάλλονται οι δαπάνες υλοποίησης του έργου, θα πιστοποιούνται από ανεξάρτητο εξακριβωτή και έπειτα θα γίνεται επιστροφή της Κοινοτικής συνδρομής.

8. Παρακαλούμε τη Γραμματεία Ένωσης Δήμων καθώς και τους οργανωμένους φορείς όπως ενημερώσουν τα μέλη τους. Παρακαλείστε επίσης όπως προωθήσετε την εν λόγω επιστολή σε αρμόδιους φορείς που πιθανόν να μην περιλαμβάνονται στον κατάλογο αποδεκτών.

9. Για περισσότερες διευκρινίσεις παρακαλείστε όπως επικοινωνήσετε με τη λειτουργό της Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης κα. Μαριλένα Αγιομαμίτου στην ηλεκτρονική διεύθυνση: mayiomamitou@dgepcd.gov.cy, (τηλ.:22602870/2830) ή με την Κοινή Γραμματεία του Προγράμματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση programme_med@maregionsud.fr.



(Μαριλένα Αγιομαμίτου)
για Αν.Γενικό Διευθυντή

Κοιν.: Γενικό Διευθυντή Υπουργείου Οικονομικών
Έφορο Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου
(υπόψη κ. Χρ. Κάρουλα και κας Μ. Μαρκίτση)

